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ВСТУП 

Ще до початку збройного конфлікту у 2022 році Україна стикалася з різними 
викликами, включаючи застарілу інфраструктуру, енергетичну неефективність та 
погіршення стану довкілля. Зараз країна розробила Концепцію відновлення, яка 
має на меті використовувати переваги від реконструкції та забезпечити, щоб вони 
керувалися принципами сталого розвитку та слугували плацдармом для цього. Так 
звана "зелена реконструкція" дає можливість забезпечити перехід до сталого та 
інклюзивного зростання в пост конфліктну епоху. Для досягнення цієї мети вкрай 
важливим є прийняття та ефективне впровадження відповідних стандартів. 

UNIDO об'єднала зусилля з Міністерством економіки України, Національним 
органом стандартизації (НОС) та міжнародними партнерами, такими як CEN та 
CENELEC, з метою концептуалізації та розробки Національної керівної настанови, 
яка має закласти основу для зеленої реконструкції. У рамках цих зусиль було 
організовано серію семінарів, які допоможуть дослідити, як стандарти та оцінка 
відповідності можуть сприяти відновленню важливої інфраструктури, об'єктів, 
послуг та управління ними через "зелену" призму, зокрема, із застосуванням 
принципів циркулярної економіки, кліматичної нейтральності та декарбонізації. 

Ця серія семінарів є платформою для обміну досвідом і кращими практиками та 
обговорення ролі стандартів сталого розвитку та технічних регламентів у підтримці 
"зеленої" реконструкції. Семінари об'єднують відповідних міжнародних, 
європейських і національних партнерів та зацікавлених сторін з державного і 
приватного секторів для обговорення важливості інтеграції питань сталого 
розвитку в українську державну політику (включаючи технічні регламенти) до 
початку процесу пост конфліктної відбудови.  

Цей семінар є четвертим із серії заходів на цю тему, згідно з наведеним нижче 
планом: 

Роль стандартів у сприянні та просуванні зеленої реконструкції (13 червня 2023 
року) 

Роль державних закупівель у просуванні сталого розвитку (25 липня 2023 року) 

Конкретні стандарти для зеленої реконструкції (8 вересня 2023 року) 

Вплив на національну систему оцінки відповідності (28 вересня 2023 року) 



Доповідачі 

Вступне слово 

Доріна Наті 
Експерт з промислового розвитку
UNIDO 

Модератор: 
Ріта Браташ 
Керівник відділу комунікацій 
НОС 

За участі понад 
125 національних та 

міжнародних експертів, 
які представляли уряди, 

міжнародні організації, 
установи інфраструктури 

якості, асоціації та
приватний сектор.

Анне Берсіо 
Торговий радник 
Представництво ЄС в Україні 

Леннарт Грундберг 
Спеціаліст з питань політики, Європейська Комісія 
DG GROW

Олександр Панков 
Директор Департаменту Технічного регулювання 
Міністерство економіки України 



Панель 

Найджел Крофт 
Міжнародний експерт, UNIDO 
Важлива роль оцінки відповідності та ринкового 
нагляду як частини системи інфраструктури якості 
 

Крістіна Драгічі 
Директор з оцінки відповідності, 
Комітет ISO з оцінки відповідності (CASCO)  
"Інструментарій CASCO" стандартів 
оцінки відповідності  

Ханане Тайді  
Генеральний директор, TIC-Council  
Як індустрія незалежних випробувань, інспекцій 
та сертифікації може забезпечити впевненість 
для "зеленої" реконструкції України   

Мелані Мантон 
Глобальний менеджер з розвитку бізнесу, BRE 
Система валідації та сертифікації BREEAM 
для сталого будівельного середовища  

Доменіко Тінто 
Експерт, Європейська Комісія (DG GROW-H.1) 
Екологічна стійкість: оцінка ефективності 
та ринковий нагляд за будівельною продукцією 
в контексті Регламенту (ЄС) 305/2011     

Наталія Дюжилова  
Заступник Голови, Державна інспекція 
архітектури та містобудування України  
Роль ринкового нагляду за будівельною 
продукцією у майбутньому відновленні України  



Тези від спікерів 

Вступне слово 

Доріна Наті Анне Берсіо 
Експерт з промислового розвитку
UNIDO 

Торговий радник
Представництво ЄС в Україні 

Україна має концепцію відновлення, яка 
передбачає сталу відбудову в 
майбутньому, і оцінка відповідності має 
вирішальне значення для забезпечення 
цього. У процесі постконфліктної 
відбудови оцінка відповідності 
відіграватиме важливу роль у доведенні 
того, що будівлі є безпечними, а також 
того, що вони збудовані та 
експлуатуються у сталий спосіб, який не 
завдає шкоди навколишньому 
середовищ. 

Ринковий нагляд відіграватиме 
вирішальну роль у захисті спільних 
інтересів і підтримці цілісності зусиль. 
Добре функціонуюча система ринкового 
нагляду допомагає досягти балансу між 
захистом споживачів і підтримкою 
зростання бізнесу, що в кінцевому 
підсумку приносить користь загальному 
добробуту нації. 

Цей семінар допоможе з'ясувати, як 
оцінка відповідності та ринковий нагляд 
можуть сприяти "зеленому" відновленню 
України та як міжнародні партнери 
можуть долучитися до втілення цього 
бачення в життя.� 

“Ця серія семінарів є способом спільної 
розробки Національної керівної 
системи стандартів і технічних 
регламентів для України, яку UNIDO 
розробляє спільно з Міністерством 
економіки України та Національним 
органом стандартизації.”

У липні 2023 року ЄС здійснив попередню 
місію з оцінки системи оцінки 
відповідності та ринкового нагляду в 
Україні, яка мала на меті визначити 
рівень готовності країни до Угоди АСАА, 
результати якої виявилися позитивними. 

Що стосується оцінки відповідності, 
можливості для вдосконалення 
включають рівень деталізації 
сертифікаційних перевірок. Що 
стосується ринкового нагляду, двома 
основними питаннями є (i) необхідність 
повного узгодження з переглянутим 
Регламентом ЄС 2019/1020 про ринковий 
нагляд та відповідність продукції, що вже 
здійснюється на рівні міністерств і буде 
продовжуватися, та (ii) необхідність 
скасування призупинення всіх 
контрольних перевірок відповідно до 
Постанови № 303 (від 13 березня 2022 
року) про припинення заходів 
державного нагляду та державного 
ринкового нагляду в умовах воєнного 
стану. 

“Тема оцінки відповідності та 
ринкового нагляду в контексті України 
є дуже своєчасною та важливою, 
оскільки відіграватиме важливу роль у 
процесі відновлення країни.”  



Леннарт Грундберг 
Спеціаліст з питань політики
Європейська Комісія (DG GROW) 

Олександр Панков 
Директор Департаменту Технічного 
регулювання Міністерство економіки України 

Серед цілей DG GROW - допомогти 
компаніям дізнатися, які правила слід 
застосовувати, коли йдеться про продаж 
продукту в певній країні-члені ЄС. Це 
сприяє полегшенню обмінів. 

Існує потреба в більш ефективному 
контролі на кордонах та співпраці. 
Співпраця між органами ринкового 
нагляду та митними органами є дуже 
важливою, оскільки вони не 
"розмовляють однією мовою" навіть в 
одній державі-члені, у них різні 
інформаційні системи.  Обмін 
інформацією про поточну роботу - це 
спосіб полегшити цей процес, 
інформуючи митні органи про продукти, 
які перебувають у зоні ризику, щоб їх 
можна було зупинити на кордоні при 
в'їзді в ЄС. 

“Україна, як спостерігач, є членом 
мережі ринкового нагляду, яка має 
спільні дії, способи вчитися один у 
одного, обмінюватися інформацією про 
справи, а також про структури, про 
те, як ви можете організувати свою 
роботу, і це дуже важлива частина 
ринкового нагляду ЄС.”  

Функціональна система інфраструктури 
якості може дозволити країні 
використати зусилля з реконструкції як 
трамплін для сталого розвитку. 
Реконструкцію слід розглядати як 
можливість подолати багато викликів 
шляхом зменшення потенційного впливу 
на клімат і підвищення енерго- та 
ресурсоефективності. Оцінка 
відповідності, акредитація та ринковий 
нагляд є темами, що викликають великий 
інтерес, зокрема в процесі підготовки до 
укладення Угоди АСАА.  

У липні 2023 року Європейський Союз 
завершив попередню місію з оцінки 
готовності інфраструктури якості України 
до угоди АСАА. Європейські експерти 
оцінили систему оцінки відповідності та 
ринкового нагляду України, а також 
визначили прогрес у наближенні 
законодавства України про національну 
інфраструктуру якості та законодавства 
про промислову продукцію до основних 
положень Європейського Союзу. 

Акредитація, що надається 
національними органами України в 
різних галузях, є еквівалентною 
акредитації, що надається національними 
органами більш ніж 80 країн світу, які є 
членами відповідних європейських та 
міжнародних організацій з акредитації. 
Таким чином, система акредитації 
України визнана на міжнародному рівні 
за результатами оцінки системи 
ринкового нагляду.  

“Мінекономіки зацікавлене в успіху та 
об'єднанні зусиль з усіма європейськими 
та міжнародними зацікавленими 
сторонами у досягненні поставлених 
цілей та завдань, зокрема, щодо 
укладення угоди АСАА та зеленої 
реконструкції України.”



Регуляторні органи / органи ринкового 
нагляду беруть участь у розслідуванні 
інцидентів, про які їм повідомляють, 
включаючи подальші коригувальні дії, 
пов'язані з невідповідною продукцією. 

Це є складовою частиною оцінки ризиків:  

Обов'язок інформувати громадськість 
про небезпеку в міру її виникнення.  
Інформування про виявлені ризики, 
відкликання продукції.
  

“Оцінка відповідності забезпечує 
впевненість у тому, що вимоги 
виконуються, тим самим зменшуючи 
ризик.  Оцінка відповідності 
застосовується до продукції, процесів, 
послуг, людей, систем управління 
тощо. Раннє виявлення проблем (або 
потенційних проблем) допомагає 
зменшити ризик для всіх!.”

Панельна дискусія 

Найджел Крофт 
Міжнародний експерт, UNIDO 
Важлива роль оцінки відповідності 
та ринкового нагляду як частини 
системи інфраструктури якості   

Після початку конфлікту проект UNIDO 
переключив увагу на більш загальний 
погляд на зелену реконструкцію та 
керівну базу стандартів і технічних 
регламентів, які б підготували Україну до 
проведення цієї масштабної роботи в 
майбутньому.

Оцінка відповідності забезпечує 
впевненість не лише у всіх традиційних 
аспектах, таких як процес виробництва 
продукції або послуги, але й у екологічних 
показниках, що є дуже актуальним у 
нашій ситуації, енергоефективності та 
інших питаннях, пов'язаних з цілями 
сталого розвитку. Оцінка відповідності 
також гарантує, що вони відповідають 
вимогам промисловості, імпортерів, 
державних регуляторів та всіх інших 
зацікавлених сторін. 

 



ISO - це глобальна мережа національних 
органів стандартизації, і національний 
орган стандартизації України є частиною 
цієї міжнародної мережі. ISO має одного 
члена від кожної країни.  Вона розробляє 
міжнародні стандарти через безліч 
технічних комітетів, що складаються з 
експертів, призначених членами та 
партнерськими організаціями.  

CASCO - це очі комітетів з політики оцінки 
відповідності: його основна роль полягає 
в забезпеченні послідовного підходу до 
оцінки відповідності. Стандартизація, 
оцінка відповідності та акредитація 
відіграють важливу роль у побудові 
довіри, що в кінцевому підсумку сприяє 
підтримці зеленої реконструкції, а також 
охороні здоров'я, безпеці та 
економічному процвітанню. 

В оцінці відповідності беруть участь 
лабораторії, інспекційні органи, органи 
сертифікації, органи верифікації та 
валідації. Існують також органи, які 
фактично розробляють стандарти для 
проведення оцінок, одним з них є ISO 
CASCO. 

“Розробка стандартів та діяльність з 
оцінки відповідності - це як дві сторони 
медалі: вони мають більшу цінність 
лише тоді, коли використовуються 
разом.”

Лише сильна та надійна екосистема 
інфраструктури якості (що складається з 
гармонізованих на глобальному рівні 
стандартів, акредитації, незалежної 
перевірки та валідації) забезпечить 
якість, безпеку та відповідність продукції, 
послуг та загальних процесів відбудови. 

Оцінка відповідності є важливим 
інструментом для підтвердження 
екологічних вимог та забезпечення 
дотримання стандартів у 
відновлювальних роботах, сприяючи 
підвищенню стійкості, безпеки та 
екологічної сталості, а також підвищенню 
прозорості та довіри до процесу. 

Сектор тестування, інспекції та 
сертифікації (ТІС) відіграє багатогранну 
роль у відновленні, пропонуючи такі 
послуги, як діагностика пошкоджень, 
перевірка проекту, дослідження впливу 
на навколишнє середовище, контроль 
безпеки та допомога в управлінні 
проектами. 

“Сектор ТІС має необхідний досвід для 
забезпечення того, щоб процес 
відбудови здійснювався з 
максимальною повагою до нашої 
планети і людей, які її населяють.” 

Крістіна Драгічі 
Директор з оцінки відповідності
Комітет ISO з оцінки відповідності
(CASCO) 
"Інструментарій CASCO" стандартів 
оцінки відповідності   

Ханане Тайді  
Генеральний директор, TIC-Council  
Як індустрія незалежних випробувань 
інспекцій та сертифікації може 
забезпечити впевненість для "зеленої" 
реконструкції України    



Різнобічність BREEAM для сталої 
реконструкції: BREEAM - це не просто 
сертифікація, а комплексна система, яка 
може адаптуватися до різних секторів і 
масштабів. Сімейство стандартів BREEAM 
пропонує універсальність, діапазон та 
гнучкість, необхідні для повної сталої 
реконструкції в усіх масштабах. 

Інвестиції та співпраця для зеленого 
зростання: Інтеграція BREEAM у зусилля з 
реконструкції може розблокувати капітал 
через "зелене" фінансування та облігації, 
сприяючи циклу сталого інвестування. 
Крім того, партнерство з такими 
організаціями, як Агентство з охорони 
навколишнього середовища, та 
узгодження з національними рамками 
може допомогти прискорити 
впровадження сталих практик. 

Можливості для інноваційної зеленої 
реконструкції: Прикрі руйнування в 
Україні надають країні безпрецедентну 
можливість відновити країну таким 
чином, щоб втілити найкращі світові 
практики сталого розвитку. 
Використовуючи масштабованість 
BREEAM, Україна може відбудувати 
краще, створивши модель того, як країни 
можуть перетворити негаразди на 
каталізатор позитивних змін. 

“Незалежно від того, чи це окрема 
будівля, чи ціла громада, надійний набір 
оцінок BREEAM може спрямувати 
зусилля України з реконструкції 
інфраструктури до довгострокової 
сталості.” 

Мелані Мантон 
Глобальний менеджер з розвитку бізнесу, BRE 
Система валідації та сертифікації BREEAM 
для сталого будівельного середовища      



Стандартизація в рамках Регламенту 
будівельної продукції (CPR) має свої 
особливості. Гармонізовані стандарти 
надають методи оцінки та критерії для 
вираження експлуатаційних 
характеристик продукції. Експлуатаційні 
характеристики відносяться до основних 
характеристик продукції, які мають 
відношення до будівельних робіт. 
Ключовим документом є Декларація про 
експлуатаційні характеристики (DoP), а 
гармонізовані стандарти є 
обов'язковими. 

Оцінка та перевірка стабільності 
експлуатаційних характеристик (AVCP) 
також є унікальною особливістю CPR. 
AVCP гарантує надійність і точність DoP. 
На основі відповідності будівельного 
продукту здоров'ю, безпеці та 
навколишньому середовищу 
Європейська Комісія встановлює систему 
AVCP для застосування.

Існує 5 типів систем AVCP, що 
відповідають різним рівням суворості до 
завдань виробників та нотифікованих 
органів. Система AVCP може 
застосовуватися до певного продукту або 
до сімейства, або до певної суттєвої 
характеристики. 

Органи ринкового нагляду мають 
додаткові повноваження при роботі з 
будівельною продукцією, що не 
відповідає вимогам. 

AVCP екологічної стійкості поки що не є 
можливим в рамках CPR. Європейська 
Комісія працює над новою системою 
AVCP, яка враховуватиме основні 
характеристики, пов'язані з екологічною 
стійкістю. Ця нова горизонтальна система 
буде додатковою до існуючих 5 типів 
систем AVCP і набуде чинності у 2024 
році.  

“Впровадження екологічної сталості в 
будівельну продукцію стане 
повноцінним з 2024 року. Таким чином, з 
точки зору регулювання будівельної 
продукції, Україна не відстає від тих 
країн, які вже є членами ЄС.”  

Доменіко Тінто 
Експерт, Європейська Комісія (DG GROW-H.1) 
Екологічна стійкість: оцінка ефективності 
та ринковий нагляд за будівельною 
продукцією в контексті Регламенту 
(ЄС) 305/2011      



Закон України № 2698 від 02.09.2020 про 
надання будівельних виробів на ринку 
встановлює в Україні такі ж правила та 
процедури, які діють у галузі будівельних 
виробів по всій Європі. Це допоможе 
Україні підписати важливу угоду про 
оцінку відповідності та прийнятність 
промислової продукції, так звану угоду 
АСАА, яка дозволить українським 
виробникам постачати до ЄС продукцію, 
виготовлену відповідно до європейських 
стандартів.  

Також Україна прийняла перелік 
національних стандартів, затверджених 
нашим міністерством, які є ідентичними 
стандартам, що діють в Європейському 
Союзі. Міністерство через свої технічні 
комітети працює над їх перекладом на 
українську мову.     

 

Наразі процес забезпечення якості на 
ринку будівельних матеріалів 
відбувається так само, як і в 
Європейському Союзі: виробник вказує в 
декларації характеристики свого 
продукту, декларує, що він виготовлений 
відповідно до певного нормативного 
документу і несе відповідальність за 
якість такого продукту. Декларування 
здійснюється через інноваційну єдину 
державну електронну систему у сфері 
будівництва.  

З метою боротьби з корупцією в Україні в 
напрямку діджиталізації наразі також 
працює система ринкового нагляду за 
будівельною продукцією. Через 
онлайн-кабінет виробники будівельної 
продукції можуть ідентифікувати себе, 
подати декларацію в електронному 
вигляді та підняти дані про дослідження 
такої продукції, а також отримати 
сертифікат, який засвідчує, що вона є 
безпечною та якісною. Відкритий доступ 
до цієї системи дає можливість будь-кому 
ознайомитися з цією декларацією та 
сертифікатом і оцінити її характеристики.
 
“Ми прагнемо перейняти абсолютно 
всі правила, за якими працює ринок 
Європейського Союзу.”

 

Наталія Дюжилова  
Заступник Голови, Державна інспекція 
архітектури та містобудування України  
Роль ринкового нагляду за будівельною 
продукцією у майбутньому 
відновленні України  
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